

# 博鳌四日行 胜读十年书



## 第二轮扩张风兴起

近几年,国内的大品牌开发商基本上都已经完成了自己的全国战略布局,这其中包括万科、中海、金地、华润、雅居乐、富力、碧桂园、星河湾等。此次博鳌之行,记者发现,在继大开发商走出去后,一批地产新秀也在“走出去”。

著名的河南建业集团,在立足郑州的基础之上,现在足迹已遍布洛阳、许昌、漯河、信阳、济源、焦作、商丘、驻马店、平顶山、安阳、濮阳、三门峡、新乡、南阳等河南省17个地级城市,并进入了三个县级城市,形成

全省布局。同样是来自郑州的鑫苑置业除了在郑州本地市场连续数年排名第一,现在也已布局包括成都、合肥、济南、苏州在内的六大城市,而且,鑫苑还成为第一家在美国纽交所上市的中国房地产企业。总部出自浙江的新湖集团,旗下已拥有20多家房地产开发公司。来自北京的亿城集团,其战略布局已到达天津、大连和苏州……

## 开发商寻找大不同

恒隆集团董事长陈启宗总结了两个目前楼市最可靠最赚钱的模式,他认为,尽管面临调整,但房地产行业机

遇还是很多。按照他的观察有两个模式,第一种是万科模式,就是买土地盖房子,盖好了就卖,但是薄利多销,可以赚很多钱。前提是公司必须管理非常优良、必须有非常好的制度。中国地很大、人又多,一个万科满足不了国家的需要,其实100个万科也不多。第二种模式是以商业管理为主,而且是以租为主,这样的公司长远来看在整个房地产价格上升过程中,他们会得到房地产价格上升的好处,租金越来越上升,前提是必须自主化,必须反应快、市场好。

陈启宗的观点准确地代表了过去楼市的成功

模式,可接下来的成功模式还有哪些?博鳌房地产论坛,我找到了一些答案。鑫苑置业立足的是二线城市,运作模式为“不囤地不囤房零库存”;来自广东顺德的碧桂园品牌,只做大盘,只做中低价位,从一砖一瓦到精装修到小区景观、学校等配套,碧桂园全部自给自足,这一模式让碧桂园实现了快进快出;来自南京的金鼎湾做的是城中豪宅,而且今后定位就只做城中豪宅,建邺城镇董事长吴凯波说,他们已将金鼎湾这个品牌复制到了南通,很快南通豪宅也将上市。

快报记者 费婕

## 信息速递

**融寓热销答谢会明日上演**

融寓夏日魅力生活秀揭幕仪式暨热销答谢会将于6月21日下午在中心大酒店盛大举行。答谢会当天还安排了抽奖活动,一等奖1名,奖品牌等离子电视一台;二等奖5名,奖一年物业管理费;三等奖10名,奖半年物业管理费。

融寓位于中山南路239号、新街口以南仅500米左右,步行5分钟即达张府园地铁口;精装修起价12600元/平方米,极具高性价比。精装样板间公开以来,至售楼中心体验者络绎不绝。融寓主打城中酒店式精装小公馆,品牌精装修,全方位智能化物管,50—90平方米精致户型进深合理、大面积采光。

## 南京国贸中心地段凸显投资价值

南京国贸中心自开盘以来,销售日益走俏,现在只剩下三十几套房源。

南京国贸中心的投资价值主要体现在:其一,位置优越,该项目位于新百商店的旁边。其二,配套完善,自身完善的交通及生活、休闲配套,即便是脱离了新街口这个商圈也能很好地让大厦的业主享受“一站式”,而位于新街口最优化的配套是交通,南京少有的双地铁办公物业。其三,出租率高、包租两年。5年来该项目一直保持98%的高出租率,目前推出两年包租的优惠,每年返还购房者租金720元/平方米。其四,售价低,南京国贸中心因是存量房,售价仅为9800元/平方米。

# 专家纵议房价何时触底?



## 这是一场争论

北京师范大学经济研究中心主任钟伟认为,销售不畅与在建、新建项目的上升已成为全国性的地产趋势。其中北京、深圳、广州、南京目前的销竣比均已低于0.7。钟伟认为,如果销售量没有明显上升,那价格调整不可避免。

而在媒体人时寒冰看来,全国大多数城市的房价都应下跌,且一定下跌。他认为,商品房价格是由购买力决定的。在国外,年收入与房价的比一般是3—6倍,

美国是2.8倍,在美国工作3年能买一套房。而在中国上海,是20倍,普通市民买一套房要工作几十年。收入与房价严重失衡,则价格比跌至合理区间方休。

全国工商联房地产商会会长聂梅生的观点是,房地产的走势取决于政策层面继续收紧亦或灵活相对,市场观望情绪上升或下降,以及开发商的资金链还能撑多久。钟伟判断本次市场调整期“约为6个季度”。而建设部政策研究中心主任陈则提出,当你逛售楼处发现没有人时,房价就到底了。

## 谁能抓住机会?

香港恒隆的陈启宗正是在这一区域分化、物业分化变局的背景下,凭借商业地产入市掠食的践行者。仔细留意即可发现,这位以一句“喜欢拥抱熊市”走红博鳌论坛的香港人,其选择进入的城市,除早期的上海外,几乎以天津、沈阳、长沙、济南、无锡等二、三线城市为主流。

同样引人关注的是香港新鸿基。香港新鸿基副主席兼董事总经理郭炳江一直很低调,直到6月14日晚上台领取“改革30年:中国最具

影响力产品品牌”大奖时,郭炳江才公开宣布,未来3年内,新鸿基在内地投资的项目将占到总资产的30%比重。新鸿基与新世界、恒基以及李嘉诚的长江实业并称为香港地产界的“四大天王”,到今年3月,新鸿基内地公司的总资产已达2000多亿,而内地房企总资产突破1000亿元的仅有万科、碧桂园等不多的几家,多数品牌房企的总资产多为数百亿元。而新鸿基、恒隆等港企大举进入内地,将是国内房地产业真正洗牌、重组的开始。

快报记者 杨连双

南京万达成立8周年  
感恩大礼连环送  
——详情请致电售楼处或现场咨询



RECO 新健康休闲社区  
**万达·江南明珠**  
Wanda dazzling pearl

## 城东南绝版多层 90m<sup>2</sup> 精品两房

20万平米成熟社区 \* 5层纯多层 \* 绝版30席

116-125m<sup>2</sup> 经典三房同期在售



84077777 86805588

现场接待中心:石杨路2号万达江南明珠门厅 89、82、99路万达花园站